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Genova, 02/07/2025 

              

          Al Signor Sindaco 

          Comune di Genova                                                                                        

           SEDE 

 

INTERPELLANZA N. 36/2025 

 

OGGETTO: IMPLEMENTAZIONI SUAP:  

PROSECUZIONE DEL LAVORO INTRAPRESO DALLA PRECEDENTE GIUNTA 

 

PRESO ATTO CHE 

− le passate Giunte avevano ereditato nel 2017 una situazione molto problematica e complessa 

in termini di gestione dati e di eccessiva burocrazia per le imprese; 

− le stesse amministrazioni hanno aderito in convenzione allo sportello SUAP di Infocamere 

(www.impresainungiorno.gov.it) per la presentazione delle istanze da parte delle imprese 

(D.P.R. 160/2010); 

− Tale adesione ha consentito l'acquisizione del software di front office in grado di agevolare il 

rapporto con il cittadino nella presentazione delle segnalazioni/istanze per l'avvio di attività 

economiche con riscontri sempre più positivi nel corso del tempo; 

− La passata Giunta di centrodestra, con il PIAO (Piano Integrato di Attività e di 

Organizzazione), si è posta l’ambiziosa sfida dell’evoluzione del variegato sistema di portali 

di presentazione istanze on-line per ottenere un’ottimizzazione sia dal punto di vista 

funzionale sia in termini di razionalizzazione dei sistemi; 

− In data 8 maggio 2025 veniva dato seguito a quanto sopra esposto anche con atto del 

competente direttore generale che sanciva, in attuazione delle linee strategiche della CA, 

modifiche e/o integrazioni al funzionigramma generale dell'ente tra cui l'inserimento di un 

unico portale per le attività produttive incardinandolo nell'ambito dei Servizi per il 

Commercio e l'Artigianato. 
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CONSIDERATO CHE 

− Il progetto avviato nel 2023 vede Impresa in un Giorno come portale unico dell’Ente per la 

gestione delle pratiche inoltrate dalle attività produttive, per la gestione del SUAP;  

− Nella prima fase del progetto sono stati analizzati e implementati diversi procedimenti, 

attraverso la personalizzazione della modulistica laddove opportuna per semplificare il 

processo di inserimento e gestione degli stessi; 

− Nel 2024 si è lavorato su ulteriori procedimenti, per poi completarli nel biennio successivo; 

− Parallelamente si è proceduto con la progettazione e realizzazione di un sistema di backoffice 

unificato trasversale a tutte le direzioni coinvolte per la gestione e l’avanzamento di tali 

procedimenti, in interoperabilità coi sistemi interni all’Ente; 

− Lo Sviluppo e il potenziamento del SUAP ha l'obiettivo finale di semplificare e rendere più 

rapidi i procedimenti unificando l'accesso ed il rilascio dei provvedimenti necessari all'attività 

di impresa. 

 

CONSIDERATO ALTRESI' CHE 

− la CA ha lavorato sul tema attivando un confronto anche con il Sistema Camerale; 

− la CA nel 2023 ha organizzato un seminario gratuito sul tema  “Procedimento amministrativo, 

la legge 241/1990 e Suap: semplificazione, responsabilità e trasparenza”; 

− L’evento ha visto la collaborazione tra Comune di Genova e Camera di Commercio e si è 

articolato in due sessioni, con relatore Simone Chiarelli, esperto di diritto pubblico e di 

formazione in vari ambiti del diritto amministrativo. Proprio nel corso del seminario è stato 

affrontato il processo di semplificazione avviato e la riprogettazione del Suap.  

 

SI INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA 

    

per sapere lo stato dell'arte e il timesheet delle implementazioni programmate dalla precedente Giunta 

comunale sul SUAP. 

 

          IL CAPOGRUPPO   

                                                  PAOLA BORDILLI        

              Documento firmato digitalmente  


